Dugga om integraler. Losningar till variant 2

1. Berdikna primitiv funktion: [ z%cos(3z)dz = 2zcos3zr — Zsin3x +

L 9 27
3T sin 3z

Man loser uppgiften med att integrera partiellt tva ganger:

fx oS 3$)da: = & [2%dsin(3z) = ia?sin(3z) — 2 [sin(3z)zdz =
s2?sin(3z) + 23 [zdcos(3x) =

s2?sin(3z) + 2z cos(3x) — [ 2 cos(3x)dr = 32*sin(3x) + 2z cos(3x) —
= sin(3z)

2. Beriikna arean mellan grafen till funktionen y(z) = e*y/1 — e® och x -
axeln for x € [—1,0].
Arean = fi)l 1 —erdr = %m—ge*m = (%) (m):s/z

Man loser uppgiften med hjilp av ett variabelbyte u = 1 — e*, du =
—e"dz, u(0) =0, u(—-1)=1—e"

0
Arean = fi)1 e’y/1 — et dr = — flo_e,l Vudu = — (7;,)3//22)
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3. Berdkna arean av rotationsyta byggd med att kurvan y = gmed S

[0, 1] roteras runt = axeln.

Arean = 27r/aby( W1+ () d:c—27r/01 <‘%> VIt 2idz
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u = 1+2* du=42’de, u(0)=1, wu(l)
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